
Határtalanul – Nemzeti irodalmunk nagyjai nyomán 

2022 tavaszán, a pandémiát követően, újra kinyílt a világ a Szegedi Tudományegyetem 

Juhász Gyula Gyakorló Általános és Alapfokú Művészeti Iskola diákjai számára. Idén 

rendhagyó módon – az előző évi elmaradt pályázatot pótolva -, a 8. évfolyam tanulóinak is 

lehetősége nyílt - az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával -, a Határtanul 19-01-

0151 pályázat keretében barangolni Erdély kultúránkhoz köthető emlékei között.  

Nézzük mivel színesítettük útinaplónk addig még üresen árválkodó oldalait! 5 napos utunk 

során a magyar irodalomhoz köthető tematikus útvonalat jártuk be, ahol 13 személyhez és 2 

népi mondához kapcsolódó helyszínre látogattunk el.  

Nagyszalontán Arany János, míg Nagyváradon Ady Endre életének legfőbb 

momentumaival ismerkedhettünk meg. Tanulmányi kirándulásunkat mindemellett történelmi 

látnivalók, néprajzi és népzenei hagyományok megismerésével színesítettük. Tágra nyílt 

szemekkel csodáltuk a gyönyörű kalotaszegi népviseletet, vagy éppen lelkesen vettünk részt 

egy-egy helyi tánc megtanulásában. Kolozsvárott mielőtt meglátogattuk Mátyás király 

szülőházát, az utunkat a Házsongárdi temető „nagyjainak” sírjához, majd a Református 

Kollégium irányába vettük, ahol a helyi diákok szeretettel fogadtak bennünket. Ezt követően a 

Farkas utcai templomot csodálhattuk meg, ahol többek között Varga Ákos kollégánk 

orgonajátékában is gyönyörködhettünk.  

Kirándulásunk során számos természeti értéket is felfedezhettünk. A Tordai hasadék 

gyalogtúrája, a Kis-Cohard meghódítása, a Békás-szoros, a Gyilkos-tó a parajdi sóbánya vagy 

Torockó magasba nyúló sziklái mindegyikőnknél felkerültek a „kedvenc helyeim” listára. Ide 

sorolnám még a bánffyhunyadi templom kazettás mennyezetét, a korondi fazekasmester 

bemutatóját, Farkaslakán Tamási Áron síremlékét vagy Székelyudvarhelyt, a legmagyarabb 

várost. Csíkrákoson két napon keresztül is élvezhettük a helyiek szívélyes vendégszeretetét. A 

helyi általános iskola diákjaival közösen emlékeztünk meg a nemzeti összetartozás napjáról. 

Az online világnak köszönhetően, a műsor előzetes egyeztetés során jöhetett létre. Korábbi 

közös próba nélkül, a lelkünket melengető előadással sikerült méltóan emlékeznünk. Amiért 

minden szereplőre nagyon büszkék vagyunk! Továbbá örültünk annak, hogy lehetőségünk 

nyílt 10 csíkrákosi gyereket magunkkal vinni a Gyilkos-tó partjára.  

Mivel idén a 7. osztályos tanulóink a szovátai gyermekotthon lakói számára már 

sikeresen vittek adományokat, ezért Böjte Csaba testvérrel egyeztetve, most a csíksomlyói 

otthont kerestük fel, ami a közelgő pünkösdi búcsú miatt még érdekesebbé tette utunkat. 

Egyrészt ellátogattunk a búcsú helyszínére, valamint többször találkoztunk a Csíksomlyóra 

tartó zarándokokkal is. Hazafelé a várak útján ellátogattunk Fehéregyházára, ahol 

megtekintettük a Petőfi Múzeum interaktív kiállítását. Tiszteletünket tettük Segesváron, 

Gyulafehérváron, illetve megmásztuk Magos Déva várát. 

A 8 kísérőtanárból 3 kolléga először vett részt a programban. Úgy gondolom az út 

végére útinaplónk üres lapjai megteltek a közös élményekkel, melyekre mindig szívesen 

emlékezünk majd. Köszönjük a szervezést Beke Ferenc, Gyuris Edit, Katona Martina és 

Lakatos Ferenc kollégáknak!  
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